
 
 

GRUPPO CONSILIARE 
PARTITO DEMOCRATICO 

 
      P.G.n.26153                                                                                            Ferrara, 24 febbraio 2021 

 

         Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

Al Sig. Sindaco del Comune di Ferrara 

 

Oggetto: Interpellanza su ASP. 
 
 
Premesso 
 
Che il Contratto di Servizio con cui il Comune affida i Servizi Sociali al gestore, sono lo 
strumento attraverso il quale l’Amministrazione traccia gli indirizzi delle politiche con cui 
intende affrontare le criticità presenti nel tessuto sociale della comunità ferrarese e le modalità e 
azioni che si intendono attuare per rispondere ai bisogni delle fasce più fragili della 
popolazione; 
 
Che nonostante siano trascorsi già due anni dall’insediamento della Giunta Fabbri, il Contratto 
di Servizio con ASP scaduto il 31 dicembre 2019, per la gestione dei Servizi Sociali del 
Comune di Ferrara, viene prorogato di anno in anno, così come avvenuto anche per il 2021; 
 
Che dopo dodici mesi è scaduto il contratto del Direttore ASP senza che sia stato rinnovato e 
dopo 15 mesi l’Amministratore unico di ASP si è dimesso, lasciando l’azienda priva dei vertici 
dirigenziali; 
 
Considerato  
 
Che il venir meno, dopo pochi mesi, dei vertici dirigenziali di ASP, denota un deficit nella 
visione politica della realtà sociale ferrarese e nella capacità di selezionare il management per la 
guida dei Servizi Sociali; 
 
Che ai bisogni ordinari propri di tutte le realtà sociali complesse presenti in città simili a 
Ferrara, si sommano le tante fragilità dovute all’emergenza pandemica che dopo un anno a 
fiaccato la capacità di resilienza del nostro tessuto sociale; 
 
Che per dare risposte adeguate ad una emergenza come quella da Covid-19, sono necessarie 
strategie politiche, capacità di mettere a sistema tutte le energie e risorse che la città può dare, 
attraverso un Servizio Sociale in grado di operare con una dirigenza che sappia orientare e 
coordinare l’operato dei professionisti a disposizione;  
 



 
Interpella il Sindaco e l’Assessore competente per conoscere: 

 
- se è loro intenzione proseguire per tutto il mandato con le proroghe o se ritengono e quando, di 
procedere con la redazione di un nuovo contratto di servizio per la gestione dei servizi sociali, in 
cui tracciare le linee politiche e le azioni da intraprendere per governare i molteplici aspetti della 
realtà sociale ferrarese; 
 
- quali siano le ragioni per cui a distanza di breve tempo, ASP, gestore dei Servizi Sociali del 
Comune di Ferrara, sia ancora una volta priva dei dirigenti di vertice; 
 
- come intendono far fronte alla mancanza dei vertici di ASP e in particolare, evitare le possibili 
gravi ripercussioni che ci possono essere rispetto alle risposte da dare agli impellenti e sempre 
più gravi bisogni delle fasce più deboli della popolazione.     
 
 
 
Si chiede risposta scritta. 
 
 
 
I Consiglieri comunali PD: 
 
 
Francesco Colaiacovo 
 
Davide Bertolasi      
 
Simone Merli 
 
Deanna Marescotti 
 
  
 
 
 


